

Ciudadela (Menorca) lunes 1 de Julio de 1935

CIUDADELA TIENE UN MUSEO

Mientras la ciudad ardía en fiestas—fiestas de San Juan—, y la juventud se traducía en movimiento y la madurez de la edad sonreía y gozaba de una alegría repetida anualmente a través de centurias y por esto más concentrada y legítima, estaban abiertas las salas del museo Municipal de Ciudadela.

De antemano imaginábamos lo que íbamos a encontrar en él. Las diversas manifestaciones del arte están asaz clasificadas y no son raros los museos afines al que el Municipio ciudadelano ha abierto en sus dependencias. No obstante la visita nos produjo una agradable sorpresa, que se tradujo en admiración y entusiasmo y que desearía manifestarse en aplauso sincero, si no tuviésemos conciencia de nuestra modestia.

Sorpresa, admiración y aplauso producidos por una labor tan intensa verificada en tan corto tiempo y por el gran número de obras que se presentan a la admiración o al estudio del visitante, y por el trabajo de catalogación—ya que sea deficiente el de ordenación—, y, en fin, lo repetimos, por lo muchos detalles, vitrinas, rótulos, etc., etc., que suponen muchas horas y bastante dinero.

Ordenando mentalmente los objetos expuestos en las varias salas—dedicadas cada una a memorar el nombre de un ciudadelano ilustre— nos parece conveniente destacar las siguientes secciones importantes: 1.ª Obras y objetos de asunto menorquín (folklore, indumentaria, arte en sus diversas manifestaciones, cerámica, etc.) Esta sección que podríamos decir empieza con los dos jurats—intento de diorama, pobremente realizado—y acaba con el típico molino y enseres rústicos, en nuestra modesta opinión, debería ser la preferida por los señores que están organizando el museo. Bien se advierte que lo es, al primer golpe de vista.

2.ª Sección:—Obras y objetos

de historia menorquina. A simple vista se nota su abundancia. A simple vista se hacen dos grandes grupos: Arte e historia.

3.ª Sección:—Obras y objetos de interés general por su valor artístico. Esta sección que podría ocupar muchas salas, seguramente es la que ofrece menos interés, debiendo su razón de ser a la necesidad de conservar objetos artísticos hoy existentes en Ciudadela, además del alto valor cultural que podría alcanzar.

Este valor cultural y el aprecio por las cosas nuestras que produce como efecto la visita al «Museo» son dos razones que abonan para que no se escatime la protección, ni se regatee el aplauso en todos los que han contribuido a formar tan valioso conjunto en tan breve tiempo. Los nombres de estos últimos pueden ser leídos con admiración y cariño por los visitantes, en los rótulos que acompañan a cada objeto.

Que sea un largo camino que recorrer todavía. El trabajo de selección y de ordenación, y, en su día, de catalogación tal vez.

Este trabajo, meritorio, oscuro seguramente, poco apreciado acaso y sin duda poco lucrativo es obra de años. Como la de desempolvar y conservar el archivo municipal, tan celosamente guardado, en otros pueblos de la isla. La actividad del Sr. Capó tiene un ancho campo. Nos consta su buena voluntad. Pero el camino es largo. Tenga la seguridad de que todos los que amamos a Ciudadela hemos de acompañarle con nuestro apoyo.

Muchas son las personas que han visitado ya el museo. Hay firmas conocidas y destacadas en el album. Esto demuestra el éxito de una obra cuya creación perpetuará el nombre de sus organizadores.

ANDRÉS BOSCH y ANGLADA

TINTAS
Wigty
LA MEJOR

Línea decenal Barcelona-Ciudadela viceversa

Saldrá de BARCELONA directo para CIUDADELA el próximo miércoles día 3 de Julio el rápido moto-velero

ARNALDO OLIVER

admitiendo toda clase de carga.

Lo despacha en Barcelona, D. BARTOLOMÉ OLIVER, Cristina, 5 - En Ciudadela, D. JUAN ARGUIMBAU.

Sanguis ejus...

Hoy, primero de julio, celebra la Iglesia Católica la fiesta de la Preciosísima Sangre de Jesucristo vertida para rescatar a los hombres de la esclavitud satánica, y como consecuencia, darles la vida de la Gracia, y por añadidura, la espléndida civilización cristiana, que tan abundantes frutos ha producido en todos los órdenes.

El derramamiento de sangre es un fenómeno vulgar en la historia. Todos los pueblos, todas las razas, las civilizaciones sin dejar una, han hecho sacrificios cruentos porque en ellos les agitaba una gran idea salvadora, resarcir una falta cometida en los aborígenes del tiempo; de tal manera que para el pensador digno de tal nombre, constituye la marca de su estado moral, de sus principios religiosos, y en una palabra, de su cultura y civilización.

Los orientalistas, los asiriólogos, los egiptólogos, los escritores griegos como los romanos, nos presentan ante la vista cuadros horribrosos, escenas horripilantes de los pueblos antiguos, los cuales a medida que se apartaban del Paraíso, de la revelación primitiva, cayeron en la abyección más profunda, inmolando víctimas humanas cuya sangre era derramada para aplacar a sus crueles cuanto falsas divinidades, a aquellos dioses que habían engendrado su entumecimiento entenebrecido y corazón prevertido por el pecado original.

Isis, Osiris, etc. son divinidades

terribles y espeluznantes que no se sacían sino de sangre humana; señalan el retroceso de la humanidad, pero también la existencia de una idea, a la que no pueden sustraerse aunque se degraden, es degraden, es decir, la justicia y misericordia del Dios único y verdadero que para librar a los hombres de toda ignominia espiritual y material había de enviar a su Hijo Unigénito, el Verbo increado, la Segunda Persona de la Santísima Trinidad, cuya sangre vertida en el Calvario, de valor infinito por ser del Dios humanado, obraría la maravilla de la redención de la humanidad.

Otros pueblos, sobre todo el judaico, el único monoteísta de la antigüedad, inmolaban animales con dicho fin; pero es imposible, dice S. Pablo, que la sangre de los toros borre los pecados. *Impossibile est sanguine taurorum et vitulorum auferri peccata*. Se requería que el mismo Dios, misterio incomprendible de justicia y misericordia derramase su preciosa sangre, y así tuvo lugar en el día señalado y tan famoso en los anales históricos.

Cristo había tomado nuestra naturaleza por obra del Espíritu Santo y de una Virgen sin mancha naciendo en Asia, la cuna de la humanidad; había predicado su doctrina, el Santo Evangelio, había obrado milagros estupendos, el muerto resucitó, el ciego vió, el parálítico anduvo, cuando fué prendido, condenado y castigado a la ignominiosa Crucifixión, derramando su sangre que lavó los pecados del mundo.

Pues bien, entre las escenas de

su Pasión, hay una que habla sin dar voces, si podemos expresarnos así, una que la sucesión histórica ha confirmado plenamente, hasta la evidencia. En efecto, el populacho judío, la hez de aquella sociedad maldita, baldón de la historia, azuzado por los escribas y fariseos, que roídos por la envidia deseaban la muerte de Jesús, pero que no querían dar la cara por cobardes e hipócritas, se presenta en tropel ante el Pretorio del representante de Roma en Jerusalén, Poncio Pilato, y como energúmenos, piden la muerte de su Dios, de su Rey y de su salvador, y entre las escenas que se desarrollaron aquella noche hay una que es oportuno recordar en la fiesta de hoy, una frase que ha pasado de generación en generación, una palabra de locura que forma el estigma de la abyecta raza judía, una maldición que el mismo pueblo se desea en sus furiosos, no manifestada así a la callada, sino con todas las fuerzas de sus pulmones, allá en mitad de la calle, que debió retumbar como el trueno en horrosa tempestad.

Que su sangre caiga sobre nosotros y sobre nuestros hijos. Y cayó con todo su peso, como nos lo demuestra en primer lugar, el asedio de Jerusalén; por Tito en el año 70, no quedando de la ciudad deicida más que un montón de ruinas y empezando luego la dispersión de los judíos por todo el mundo, como raza errante, sin patria ni nacionalidad y con el estigma infamante que lleva impreso con caracteres indelebiles. Y la Europa contempló aquel espectáculo de un pueblo que maldecíendose a sí mismo, paseaba ante la mirada de todos el castigo providencial de su crimen, único de la historia, y al mismo tiempo, haciéndose antipáticos y repulsivos por sus peculiares condiciones de sordidez y usura, bien pronto la Europa se convenció que sobre ella había caído el enemigo de su tranquilidad, de su comercio, y nació el odio razonable a aquella raza de vampiros, a aquellas sanguijuelas que como la de Horacio, solo se sacía de la sangre del vil metal, el ideal del judío junto con el odio inextinguible al cristiano, dos características que se han hecho famosas en todos los tiempos, en todas las naciones y lugares.

Sanguis ejus... fué el anatema que cayó sobre el pueblo judío, pedido en mitad de la plaza pública, y sigue cayendo por un milagro estupendo, gota a gota, diríamos, y caerá hasta que en los últimos tiempos...

se convertirá a la verdadera Religión por otro milagro de Cristo, por su misericordia infinita.

Sanguis ejus... es la clave de la guerra actual del judaísmo, valiéndose de la masonería, para fundar una nueva Sión, con el fin de estrangular al mundo religioso, política y socialmente.

ABELARDO BENITEZ LEÓN.

Seminarista.

Los mejores aparatos fotográficos los tiene en venta la

CASA HERNANDO

Un magnífico **KODAK**, 12'90

Especialidad en los trabajos para aficionados.—Material de todas clases a precios muy económicos.

Visítala esta casa.

todos los números, el cariño, y el respeto al Director de la Casa.

Repetimos al Colegio y a su digno Director nuestra felicitación.

Religiosas.

La fiesta del Corazón de Jesús celebróse en esta ciudad con muchas demostraciones de vida religiosa. Hubo muchas comuniones en todas las iglesias, sobresaliendo la de San Agustín. En la Catedral, la Misa mayor fué a toda orquesta, lo mismo que las Vísperas y procesión de la tarde. Predicó el Sr. Magistral. Figura cada año en la procesión eucarística una rica bandera de la casa de Amenara Alta, que era llevada por el niño Ricardo de Squella de Martorell, sosteniendo las cintas los hermanitos Carlos y Luis de Oivar y de Despujols. Esta fiesta la costea desde hace muchos años la noble familia de Amenara Alta.

Celebraron función vespertina con procesiones muy concurridas los Padres Salesianos, las Rdas. Madres de la Enseñanza y las Religiosas de la Consolación.

Muchas casas ostentaron colgaduras.

La fiesta de San Pedro celebróse también en esta Catedral con esplendor. Ofició el M. I. Sr. Arceobispo y la Capilla de Música interpretó la Misa n.º 2 de Róca. Predicó el Sr. Magistral. Por la tarde hubo procesión solemne con la Reliquia del Santo Apóstol.

Excursión marítima.

El sábado, en varias barcas a motor, salieron muchas personas para Cap de Pera, con el fin de asistir a las fiestas marítimas que allí se celebraban.

Del puerto.

El «Carmen Pico», que llegó ayer, fué portador de importante material y maquinaria para las obras de mejora de nuestro puerto.

Seguro Colectivo de Accidentes de Trabajo.

Próxima la temporada de visita de los Sres. Inspectores de Seguros Sociales y con el fin de evitar trastornos y multas a los diferentes Patronos, «La Mútua General de Seguros», representada por el Sr. Francisco CATCHOT, recuerda a todos sus Asociados la obligación de llevar al día los Libros de Matrícula de Operarios y Libros de Pago de Salarios de acuerdo con la vigente Ley del Trabajo.

La «Mútua General de Seguros», facilita todos los libros *gratuitamente a sus Asociados*. Por lo tanto, pueden recogerse en esta Delegación, AVENIDA DE LA REPÚBLICA ARGENTINA, 45.—Horas, de 1 a 4 de la tarde.

Del tiempo.

Venimos soportando un calor bochornoso. Muchos años en agosto no hace un calor tan intenso y tan molesto como el que sufrimos.

De prensa.

Hemos recibido el n.º 1 del «Boletín Conectivo de la Juventud Masculina de Acción Católica de Mallorca».

Agradecemos el ejemplar recibido.

NOTICIAS

La fiesta del Apostolado de la Oración

En la conclusión solemnisima de un mes de cultos fervorosos y concurridos dedicados al Sagrado Corazón de Jesús por el Apostolado de la Oración, en la iglesia de San Agustín, cultos que no han desmerecido en nada de los celebrados en años anteriores. El día 21 empezó la solemne Novena final, con sermón diario, a cargo de distintos oradores de la ciudad.

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús tuvo en dicha iglesia notas especiales, como son las comuniones numerosísimas, varios centenares, velas durante todo el día ante el Sagrario y el acto vespertino muy solemne y con la Consagración al Delfico Corazón.

El sábado tomó más intensidad la preparación y ya auguramos un éxito grandioso a la hermosa fiesta: termináronse los preparativos en el interior del templo y empezaron a adquirir forma los adornos en las calles por donde debía desfilarse la magna procesión.

Ayer fué un día lleno para el Apostolado de la Oración y devotos del Sagrado Corazón. En San Agustín hubo muchas comuniones durante toda la mañana y en la Misa de comunión general eran tres los sacerdotes que distribuían las Sagradas Formas. Fué celebrante el Dr. Juan, Arcipreste, y pronunció fervorosa plática el M. I. doctor Tuduri, Canónigo Lectoral. Comulgaron ayer en la ciudad miles de personas.

A las diez, empezó el solemnisimo Pontifical, una vez terminado el canto de Tercia. El Sr. Obispo Coadjutor estaba asistido por los M. I. Sres. Arcipreste, Planells y Lectoral, actuando de Maestro de Ceremonias el Sr. Taberner. El templo ofrecía un golpe de vista deslumbrante: los fieles lo llenaban por completo y la Capilla de Música interpretó una de sus mejores partituras. Después del Evangelio, ocupó la Sagrada Cátedra el salesiano Rdo. P. José Armetles, pronunciando elocuente y oportuno sermón.

Expuesto el Santísimo Sacramento, se leyó la fórmula de Consagración al Corazón de Jesús y se cantó con entusiasmo el popular Corazón Santo... Durante la tarde, se practicaron diversos actos de piedad, y a las seis se organizó la procesión, que resultó magnífica y soberbia en toda la extensión de la palabra. Todas las calles anteriormente señaladas se hallaban adorna-

nadas y casi todas las casas ostentaban colgaduras.

La procesión concurridísima, una de las más concurridas, niños y niñas, jóvenes, señoras y caballeros, seminaristas, sacerdotes, canónigos y el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo Coadjutor llevando bajo el palio del Apostolado el Santísimo Sacramento. Se hizo parada en la casa del Sr. de Squella y en la Catedral, donde se cantó por la Capilla de Música el Himno del Congreso eucarístico de Madrid, que resultó de mucho efecto. Muy cerca de las ocho entró el Santísimo en San Agustín, después de un recorrido triunfal por nuestras calles, siendo de elogiar la compostura y espíritu de piedad de este vecindario. La banda de música del Sr. Carreras interpretó con maestría escogidas piezas.

Efectuada la reserva, se adelantó el Sr. Obispo Coadjutor para felicitar a Ciudadela por la espléndida manifestación de fe y de amor al Corazón de Jesús, que acababa de efectuar, y luego aprovechó aquella ocasión para despedirse de nosotros. El virtuoso Prelado, visiblemente emocionado, dijo que se llevara a su tierra muy grato recuerdo de Ciudadela y de la piedad de sus hijos: aconsejó la perseverancia en la práctica de las virtudes y agradeció la cooperación y correspondencia que siempre había hallado en sus empresas pastorales. Conservará siempre en su corazón grato recuerdo de Ciudadela y terminó dando la bendición episcopal.

El pueblo asistente escuchó conmovido las palabras de despedida del amado Sr. Obispo, cuya marcha sentimos en lo más íntimo del alma. Confiamos al Corazón de Jesús nuestras necesidades y nuestras peticiones.

En los Salesianos.

Con motivo de la fiesta onomástica del P. Director D. Pedro M. Iglesias, celebráronse el sábado concurridas y devotas funciones religiosas, y en la tarde del viernes un homenaje literario musical, cuyo acto fué presidido por el homenajeado, acompañándole el Presidente de la Unión de Antiguos Alumnos Sr. Capella, el cooperador señor Sintés y el Sr. Magistral. Tomaron parte en el acto un P. Salesiano y los alumnos y varios ex alumnos del Colegio, brillando en

DEPORTES

FUTBOL

Interesantísimos han sido los dos partidos de fútbol, jugados el sábado y domingo entre la selección Español-Levante y «Ciudadella».

El sábado, con un gran lleno, se verificó el primero que fué favorable a los de casa por 4 a 2. El «Ciudadella» tuvo una actuación inmejorable, jugando todos sus componentes con gran serenidad y entusiasmo.

Los seleccionados practicaron también un buen juego, pero se notó en ellos los efectos del viaje.

Ayer, se repitió el match, no asistiendo tanta concurrencia como el primer día; el «Ciudadella» verificó algunas modificaciones en sus filas, presentándose más flojo que el día anterior; los visitantes también efectuaron algunos cambios que dieron al conjunto más movilidad y acierto en sus jugadas; el «Ciudadella», apesar de lo dicho anteriormente, se defendió con bravura y atacó con tesón. El resultado fué empate a dos tantos, que consideramos justo.

El público se mostró complacido de la actuación de ambos onces que fueron muy aplaudidos. El árbitro Sr. Pens, acertado.

Merecen unas líneas aparte los jugadores visitantes que aun son nuestros huéspedes, por la nobleza que han puesto en la lucha y por los esfuerzos que han realizado para que el público ciudadelano quedara complacido.

Reciban nuestra felicitación y deseamos que su estancia en nuestra ciudad les sea muy agradable.

Muy bien el «Ciudadella» en sus actuaciones, demostrando que puede codearse dignamente con equipos de fuera de la isla y plácemes a los directivos que nos han brindado estos encuentros.

Para el miércoles próximo se ha concertado un nuevo encuentro. ¿Será la victoria para los visitantes? Es lo más probable.

En las carreras ciclistas celebradas ayer en San Cristóbal, resultaron vencedores los corredores ciudadelanos, por este orden: Ametller, Diego y Benejam, Enhorabuena.

SANTORAL

Martes, 2.—La Visitación de Nuestra Señora y santos Otón, Longinos y Simón mártir.

Día 2.—Sol sale a las 4'23 pónese a las 7'31.—Luna sale a las 2'24 pónese a las 4'59.

JULTOS

Lunes, 1.—En San Francisco: Empieza hoy el ejercicio de la Hora Eucarística que se practicará de 7 y media a 8 y media de la tarde.

Colegio de Arbitros

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores que están matriculados para sufrir el examen para la obtención del título de árbitro de fútbol que la fecha exacta del mismo será el día 13 de Julio próximo, en el local de la Unión Comercial sito en la calle del Doctor Orfila a la hora de las cinco de la tarde.

Continúa abierta la matrícula para los que quieran presentarse, hasta ocho días antes del examen.

El Comité Directivo.

ELECTROLUX - FRIO POR CALOR

Armarios frigoríficos ELECTROLUX para la conservación de la carne, pescado, huevos, leche, verduras, vinos, etc.—Produce al mismo tiempo bloques de hielo y helados.—Carecen de motor y de todo mecanismo, y no necesitan agua ni líquido o substancia alguna. Son de lujosa presentación y funcionan con gas, electricidad o petróleo, con un gasto mínimo y un manejo sencillísimo.—Son ideales para casa de campo donde no hay electricidad.—Precios desde pesetas 945.00 franco Barcelona.—Para muestras, demostraciones y toda clase de detalles, acúdase al Concesionario Exclusivo para la venta en Menorca,

GUILLERMO J. ORFILA.—Almacén de Maquinaria
Plaza P. Iglesias, 13 y 14.—MAHÓN.

Nuestro servicio especial telegráfico

Las Cortes

El presupuesto de Instrucción.—El quorum.

Madrid, 28.—24'00

Hay en la Cámara mucha animación al abrir el Sr. Alba la sesión, a las 4'15.

En el banco azul los ministros de Industria, Instrucción y Hacienda.

Reanúdase la discusión del presupuesto de Instrucción y después de varias intervenciones queda aprobado por 240 votos contra 18.

Se acuerda que haya sesiones nocturna y mañana matutina y vespertina.

Vótase el quorum para la ley municipal y se aprueba por 229 contra 23.

Los catalanes se abstienen.

Apruébanse las obligaciones a extinguir y se suspende la sesión a las ocho de la noche.

Manifestaciones de Alba.

El Presidente de la Cámara manifestó que en la sesión de la noche se discutirán los bonos ferroviarios.

Mañana, en la sesión matutina el Articulado de los presupuestos.

En la sesión vespertina diversos asuntos que figuran en la orden del día.

Entre los asuntos que han pasado a la orden del día figura una proposición del diputado por Baleares Sr. Zaforteza sobre adopción de medidas necesarias para que los centros de enseñanza de Baleares no se encuentren incluidos en ningún distrito universitario de carácter autónomo.

Manifestaciones del señor Lerroux.

A las nueve de la noche llegó al Congreso el Sr. Lerroux y manifestó que venía de despachar con el Jefe de Estado.

sapuestos, apruébase el articulado y la totalidad de los presupuestos.

Al final de la sesión, la Cámara estaba animada.

Levántase la sesión a las 9'40 de la noche.

Dice Alba.

El Sr. Alba manifestó que no podía dar el programa del martes, porque no había podido hablar con el Gobierno.

Creo, añadió el Presidente del Congreso, que habrá sesiones hasta mediados de julio.

Llega el Sr. Gil Robles y viene satisfecho.

A las 8'30 llegó a la Cámara el ministro de la Guerra Sr. Gil Robles y manifestó que regresaba satisfecho de su viaje a Barcelona.

Preguntado por varios diputados, insistió en que la medida acordada de declarar el estado de guerra en Barcelona obedece a los atracos y delitos comunes, que es preciso acabar, ya que se suceden de una manera inquietante.

Negó que haya cambios de personal en los mandos.

Vuelta aérea.

Ha continuado la vuelta aérea a España.

Salieron de León y pasando por Huesca, Barcelona, Lérida y Alcázares terminaron en Gatafe, a donde llegó la primera escuadrilla.

Nuevos aparatos.

Parece que se adquirirán cincuenta aparatos modernos de aviación con destino a Barcelona.

Torpederos.

En Agosto se entregarán a la marina de Guerra torpederos muy perfectos.

Las comunicaciones marítimas.

Con el ministro de Marina, se reunió la Comisión de Comunicaciones Marítimas.

La semana próxima se repartirá el dictamen a los diputados para su estudio.

Felicitaciones.

El ministro de Hacienda es muy felicitado por la aprobación de los presupuestos.

Firma.

El Sr. Lerroux sometió a la firma del Presidente Sr. Alcalá Zamora la prórroga del convenio comercial con Francia, que expira mañana.

PRENSA ASOCIADA.

Confirmó que la reunión que tuvieron los ministros por la tarde obedece a declarar el estado de guerra en Barcelona para acabar con un estado de cosas que parece obedece a un plan premeditado.

Ministros de la Guerra y Gobernación a Barcelona.

Los ministros de la Guerra y Gobernación marcharán en un trimotor a Barcelona para ponerse al habla con el General de división y tomar acuerdos relativos a las medidas que exige el estado de guerra.

El acto de Mestalla.

En el acto de mañana, en Mestalla hablarán los ministros Gil Robles y Lucía.

El Sr. Gil Robles hablará en Medina del Campo y en avión, en compañía del ministro Sr. Salomón, se trasladará a Mestalla, cuyo acto promete ser incomparable.

Varias.

El Consejo estudió el proyecto de jubilación forzosa de los notarios.

El ministro de Estado Sr. Rocha dió cuenta del curso de distintas negociaciones para el concierto de varios tratados comerciales.

Se aprueban los presupuestos.

Madrid, 30.—4'10

El Sr. Alba abre la sesión a las 4'35. Hay en la Cámara bastante desanimación.

Discútense los presupuestos y deséchanse varias enmiendas. Son aceptadas otras.

Se prolonga la sesión, pues el Gobierno quiere aprobar los presupuestos.

Después de seis horas de sesión, dedicadas por completo a los pre-

RCA

La mejor radio del mundo

RCA

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRENTA MASSANET

RCA

RCA

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911
CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

-0-

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

" " seis meses 3 y cuarto por ciento

" " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10,
de 1 a 6 inserciones. . . . 3'50 Ptas.De 1 a 5 líneas, cuerpo 10
más de 6 inserciones, la
inserción. . . . 0'35De 6 a 10 líneas, cuerpo 10,
de 1 a 6 inserciones. . . . 4'50De 6 a 10 líneas, cuerpo 10,
más de 7 inserciones, la
inserción. . . . 0'60

Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.

ENTREFILETES

A 0'10 Ptas. la línea por insertar en.

ANCHO DE DOS COLUMNAS

Hasta seis centímetros:

De 1 a 3 inserciones. . . . 3'75

De 4 a 6 inserciones. . . . 6'00

Más de 6 inserciones, la inserción 1'00

Hasta doce centímetros:

Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros:

Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos

con un veinticinco por ciento de aumento.

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.

DE MEDIA PÁGINA

Por una inserción. . . . 15'00 Ptas.

Por dos inserciones. . . . 25'00

Por cada nueva inserción, aumento de 7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA

Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS

(Primera página)

Página entera. . . . 50'00 Ptas.

Media página. . . . 35'00

Un cuarto de página. . . . 20'00

ancho de una columna. . . . 5'00

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos períodos de tiempo, v. g. un trimestre o semestre, un año, etc., precios convencionales

NUEVO
MODELO

Papel sánico

Libros de cuentos

Coronas Primera Comunión

IMPRENTA MASSANET

José M. Quadrado, 40. -- Ciudadela

¡PADRES!

¿Queréis tener vuestros hijitos contentos y felices?

Pues adquirid cualquier semanario de los que se

venden en esta Imprenta, tales como

BOBIN - PULGARCITO - BOY
TARZAN-MICKEY

Tanto uno como otro son una completa garantía de divertimento para vuestros pequeños.